

抗震救灾 抗洪抢险 抗击疫情

山西天龙救援队志愿服务“战功赫赫”

从成立之初的13人到现在1345人,从几乎没有设备到拥有100多万元的专业救援装备。山西天龙救援队以“如果这个世界需要,我们将义无反顾”为理念,义务服务,无私付出,12年来,经受了种种考验,不断壮大,在各种急难险重的行动中表现突出,先后获得不少荣誉。近日,他们荣获2021年度全国学雷锋志愿服务“四个100”——“最佳志愿服务组织”。消息传来,山西天龙救援队在我省11个地市的38支队伍的千余名队员无不欢欣鼓舞。

如今有注册队员1345名,专业救援装备有水下机器人、液压动力站、生命探测仪、卫星电话等千余件,价值约130万元。救援覆盖山西11个地市,涵盖山地、水域、城市、医疗急救、自然灾害等领域,已是一支有相当战斗力的民间志愿者队伍。

即行动,在太原、吕梁等市的一些无物业小区和太原长风东高速路口展开义务消毒工作,用实际行动为抗击新冠肺炎疫情出力。

疫情突袭,相关防疫物资当时非常紧缺,队员们一处处地找,一点点地凑,再加上爱心人士的帮助,始终能确保前方防疫消杀不受影响。两个月时间里,累计出勤近6000人次,出车1800辆,累计消杀时间近4000小时,消杀面积累计3600万平方米,消耗酒精1.5万公斤,消耗消毒液30万公斤。

2021年1月,河北省新乐市出现疫情小范围暴发,“天龙”的15名队员奔赴新乐,在那里奋战14个日夜,累计消杀面积66.86万平方米,受益户1.3万户。因为在疫情防控期间的突出贡献,时任队长陆玫2020年荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号。

危难时刻显身手

建队初期条件艰苦,装备差、技术不够先进,但年轻的“天龙”从建队时就以“雷锋精神”为指引,积极参加各种社会志愿服务,参与各种抢险救援实战。一个带动一个,一个感动几个,队伍逐渐成长起来,战斗力有了很大提升。

现任队长黄刚介绍,真正使队伍有质的提升是在2014年。那年8月3日,云南省鲁甸县发生里氏6.5级地震,天龙救援队6名队员奔赴云南,参与抗震救灾。随后几年,他们参与了2019年临汾乡宁山体滑坡救援,2021年晋城陵川南扒绝梯悬崖附近,搜寻来自北京的女驴友,2021年我省多地遭遇罕见连续强降雨,天龙救援队的19支队伍共计200余人,在太原、吕梁、临汾、晋中、运城共5市14县95个村庄开展灾情调研、物资转运与发放工作。

在我省各地市支持下,在救援队的努力下,队伍快速发展,

奔赴各地展形象

从2014年首次赶赴云南鲁甸参与抗震抢险救灾开始,天龙救援队先后奔赴河北、河南、内蒙古、云南、江西等省(区),甚至走出国门,远赴尼泊尔参与该国抗震救灾。

2021年7月河南遭遇洪涝灾害。天龙救援队参与救援人员277人,出动车辆53辆,下太行,进中原,奉献出一份自己的爱心。不到一年前的那次“战斗”,队员们至今历历在目。副队长李明英,一个干练的女子,当时她带着队伍,在河南多地辗转,转运受灾群众3360人,转运救灾物资达到600万元,总行驶公里数达到1080公里。

越来越有救援经验的天龙救援队在2015年尼泊尔发生地震后,也派出数名队员,走出国门,参与抗震救灾,展示了中国志愿者的形象和能力。“危难时刻服务山西人民,是我们的责任,紧急时刻,过黄河下太行,我们就代表着山西人民对兄弟省市人民的深情厚谊,而一旦走出国门,我们甚至代表着伟大的祖国。”队长黄刚表示。

抗击疫情有贡献

2020年年初,新冠肺炎疫情突袭而来。天龙救援队立

延伸服务献爱心

建队以来,天龙救援队还积极引进和开展其他社会公益项目。多年来,他们配合开展“黄手环”行动,发放黄手环6000余个。

多年来,他们坚持为困境儿童发放温暖包共计11450个,金额总计4179250元,覆盖全省71个市县。他们争取项目,为4县28所城镇学校安装运动设施,价值300余万元,受益学生1.3万余人;开展净水计划,为8县85所学校安装净水机,价值400余万元,受益学生达3.8万人。

“还是那句话,如果这个世界需要,我们将义无反顾!”队长黄刚郑重地表示。 记者 申波



海棠盛放花满枝 相邀「云」端赴春约

本报讯 芳菲四月,花枝春满。为丰富市民的精神文化生活,给疫情中市民带来一抹春色,4月13日,市园林局举办的太原市第十四届公园“一园一品”活动——龙潭公园海棠文化艺术节活动上线“云端”,以线上VR形式邀请广大市民“云赏海棠”。

目前,正值海棠盛花期,龙潭公园十余种、数百株海棠姹紫嫣红,美不胜收。然而,受疫情影响,人们无法亲眼目睹。为方便群众在家利用网络和电子设备畅游海棠美景,感受海棠魅力,市园林局及龙潭公园的工作人员集结技术力量,实景采集画面,为大家带来了特殊的体验——VR“云赏海棠”。据悉,这是我市智慧公园建设的一次重新探索。



市民扫描二维码即可VR“云赏海棠”

太原公交公司 所有线路停运

本报讯 4月13日,记者从太原公交公司获悉,即日起,太原公交公司所属250条公交线路全部暂停营运。连日来,我市疫情防控形势复杂严峻,小店区、晋源区、万柏林区、迎泽区等相继实施全域交通管制。受分区管控的影响,太原公交公司所属250条公交线路全部暂停营运。恢复时间等待太原市疫情防控办通告另行通知。乘客如有疑问,可拨打公交服务热线7249876咨询。(齐向真)

本报讯 省公安厅日前公布了9起涉疫类典型案例。

强行闯卡 涉疫造谣

省公安厅公布9起涉疫类典型案例

不按照规定执行疫情防控措施

3月29日,晋城市北石店镇宏圣社区居民韩某飞从江苏扬州返晋,未按疫情防控相关规定进行隔离,被属地公安机关立案调查。

4月3日,在吕梁市石楼县灵泉镇十字街新天地生活超市,刘某明未戴口罩要进入超市,经工作人员劝阻仍强行闯进超市,且与工作人员发生推搡。公安机关经调查,对其处以行政拘留10日并处罚款500元。

隐瞒行程轨迹

4月3日,阳泉人白某利驾驶货车在阳泉市郊区荫营高速口下高速后,为逃避疫情防控检查,利用多张手机卡,隐瞒在河北、山西等地的行程信息。公安机关调查后,对其处以行政拘留8日。

4月1日,临汾市乡宁县尉庄乡陈家山疫情卡点,临汾人陈某豪出示他人的行程码,被工作人员当场发现。公安机关经调查,对其处以行政拘留7日。

逃避防疫检查

4月1日,吕梁人覃某成在交城县高速口以每辆车150

元的价格,代替外省三名货车司机,驾车通过交城高速口疫情检查站,在第3次通过时被发现。公安机关经调查,依法对覃某成处以行政拘留9日并处罚款400元。

强行闯卡

4月3日,临汾人李某峰驾驶一辆白色小轿车,在临汾隰县下李疫情检查站强行冲卡。公安机关经调查,对其处以行政拘留10日。

暴力对抗防疫检查

4月4日,根据疫情防控需要,运城盐湖区新冠肺炎疫情防控工作指挥部决定对黄河新世界西门口临时封控。许某开车冲卡被工作人员拦截后,用车将封控口堵住长达30分钟。现场民警和工作人员多次提醒、警告未果后,采取措施将其强制带离现场。经教育,许某主动认错,保证今后遵规守法,积极配合疫情防控工作。公安机关依法对许某

处以行政拘留5日。

伪造核酸检测报告

3月29日,大同市阳高县公安局勤务大队执勤民警在日常查验中发现,高某旺使用伪造的核酸证明逃避检查。公安机关经调查,对高某旺处以行政拘留5日并处罚款200元。

涉疫造谣

3月23日,吕梁市柳林县穆村镇杜家湾村马某海在燎原广场闲逛时,听到广场保安说有一女子行程码为红色。在未经进一步核实的情况下,马某海拿起手机对着当事人拍摄了一段1分18秒的视频,并配以不实言论,发布到家人微信群中,造成不实信息在网络上传播,造成不良影响。公安机关经调查,对其处以行政拘留3日。(杨沫、王纳宇)



—— 4月15日全民国家安全教育日 ——

树牢总体国家安全观

感悟新时代国家安全成就

为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围